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Kölyökmérnök tábor 

A jó gyakorlat létrehozója, működtetője* Szolnoki Szakképzési Centrum 
Helyszín 
5000 Szolnok 
Baross utca 46. 

Ország* 
Magyarország 
Iskola* 
Szolnoki Szakképzési 
Centrum 

Város* 
Szolnok 
DKA* igen 

Külső helyszín* 
 
Duális/együttműködő 
partner* 

 

 
   

Cél A Kölyökmérnök tábor célja, hogy a 6–8. osztályos tanulók játékos, projektalapú 
feladatokon keresztül ismerkedjenek meg a mérnöki gondolkodásmóddal, a 
kreatív alkotás örömével és a műszaki pályákhoz szükséges 
alapkompetenciákkal. 

  

Időtartam 1 hét 
  

A jó gyakorlat részletes leírása 
 
 
A Kölyökmérnök tábor a Digitális Közösségi Alkotóműhely keretei között 
minden évben megszervezésre kerülő, egyhetes nyári program, amelyet az 
általános iskola 6–7–8. osztályos tanulói számára hirdetünk meg. A tábor 
célja, hogy a gyerekek élményszerű formában, kreatív projektek 
megvalósításán keresztül ismerkedjenek meg a mérnöki 
gondolkodásmóddal, a műszaki alkotás örömével és a közös 
problémamegoldás képességével. A résztvevők játékos, mégis valós 
feladatokon dolgoznak, miközben belépést nyernek a 3D nyomtatás, a 
lézervágás, az elektronika és a robotika világába. A tábor teljesen ingyenes, 
és a gyerekek a hét során készített saját alkotásaikat haza is vihetik, ami 
erősíti a sikerélményt és hosszú távú emléket hagy bennük. 
 
A program különlegessége, hogy minden évben egy új, izgalmas tematika 
köré épül. Volt már szó űrállomásról, középkori várról, jövő városáról vagy 
éppen környezetbarát közlekedésről. Ez a kerettörténet nemcsak játékos 
hátteret ad a feladatoknak, hanem erősen motiválja is a gyerekeket: valódi 
szereplőként – mérnökként, felfedezőként vagy éppen űrhajósként – 
kapcsolódhatnak be a történetbe. A narratíva keretein belül minden feladat 
más értelmet nyer: a LED-ek bekötése nem puszta elektronikai gyakorlat, 
hanem „az űrállomás világításának megtervezése”, a robotprogramozás 
pedig „önjáró járművek irányítása a jövő városában”. Ez a szemlélet segít a 
technikai tartalmak játékos feldolgozásában és a tanulás örömteli 
megélésében. 
 
A tábor alapvetően projektpedagógiai megközelítésre épül. A gyerekek egy 
nagy, közös célért dolgoznak, amely a hét végére kézzel fogható, működő 
formát ölt. A komplex projektet kisebb, jól körülhatárolt részekre bontjuk, így 
minden nap új kihívás és kézzelfogható eredmény várja a résztvevőket. Az 
első napon az alapozás és közösségépítés kerül előtérbe: a gyerekek 
megismerkednek egymással, csapatokat alakítanak, közösen lefektetik a 
szabályokat, és betekintést nyernek az alapvető eszközök és biztonsági 
előírások világába. A második és negyedik nap között zajlik a projekt 
felépítése: naponta egy-egy részfeladatot oldanak meg – a vázszerkezet 
elkészítésétől az elektronika összeállításán és a programozáson át egészen a 
díszítésig. Minden nap végén közös értékelés történik, ahol a gyerekek 
áttekintik, mit tanultak, és hogyan illeszkedik az adott nap munkája a nagy 
egészhez. Az ötödik napon következik az összeállítás és a bemutató: a 
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résztvevők egyetlen egységbe illesztik a részfeladatokat, közösen tesztelik a 
kész konstrukciót, hibákat keresnek és javítanak, majd ünnepélyes formában, 
szüleik és meghívott vendégek előtt prezentálják az elkészült művet. 
 
A táborban alkalmazott módszertan egyik legfontosabb eleme, hogy a 
tanulás nem előre leadott tananyagból, hanem az alkotás közben, valós 
feladatok megoldása során történik. A gyerekek akkor ismerik meg a 
polaritás fogalmát, amikor először kell LED-et bekötniük, és akkor értik meg 
az áramkör működését, amikor saját kezűleg raknak össze egy világító 
szerkezetet. Ez az azonnali alkalmazás mélyebb megértést eredményez, 
hiszen az elméleti tudás rögtön gyakorlati élménnyel társul. A kooperációra 
építő munkamódszer szintén fontos alappillér: a gyerekek csoportokban 
dolgoznak, ahol mindenkinek saját szerepe lehet – valaki az „elektromos 
szerelő”, más a „tervező” vagy a „díszítő”. Ez a szerepmegosztás nemcsak az 
együttműködést és felelősségvállalást erősíti, hanem lehetőséget ad arra is, 
hogy mindenki megtalálja a saját erősségeit. A feladatok emellett 
rugalmasan igazodnak a résztvevők tudásszintjéhez: a gyorsabban haladó 
gyerekek összetettebb programozási feladatokat próbálhatnak ki, míg mások 
egyszerűbb, de biztos sikerélményt adó megoldásokkal dolgozhatnak. 
 
Az elmúlt évek során számos emlékezetes projekt valósult meg a táborban. 
Az „Űrállomás” tematikában a gyerekek világító rakétát és Arduino-vezérelt 
dokkolót építettek, az „Okosváros” keretében LED-ekkel világító házakat és 
programozott közlekedési lámpákat hoztak létre, míg a „Középkori vár” 
témában kartonból és fából készült várfalakat, valamint működő 
emelőszerkezetet alkottak. Minden projekt más-más készséget helyez 
előtérbe, ám a pedagógiai alap mindig ugyanaz: élményszerű, közös tanulás 
és alkotás. 
 
A jógyakorlat haszna többrétű. A gyerekek számára a tábor lehetőséget ad 
arra, hogy élményeken keresztül tanuljanak, fejlődjön kreativitásuk és 
problémamegoldó képességük, megtapasztalják a közös munka erejét, és 
valós, kézzel fogható eredményt vigyenek haza. A pedagógusok számára 
pedig kipróbálható, rugalmasan adaptálható módszertant kínál, amely évről 
évre új tematikával frissíthető, így fenntarthatóan magas szinten tartja a 
motivációt. Az elmélet és a gyakorlat egyensúlya biztosítja, hogy a résztvevők 
ne csupán tudást, hanem élményt és önbizalmat is szerezzenek. 
 
A fenntarthatóság szempontjából a Kölyökmérnök tábor egyik legnagyobb 
erőssége, hogy míg a módszertan állandó, addig a tematika évről évre 
változik. Így a visszatérő gyerekek minden alkalommal új kihívással 
találkoznak, miközben korábbi tapasztalataikra építhetnek. A jövőben 
számos új téma adhat keretet a táboroknak, például vízerőmű építése, 
önvezető járművek makettje, középkori hadigépek megalkotása vagy éppen 
okosotthon mini makett tervezése. 
 
A Kölyökmérnök tábor tehát olyan jógyakorlat, amely játékos formában 
nyitja meg a műszaki alkotás és a mérnöki gondolkodás világát a gyerekek 
előtt, miközben tartós motivációt ad a műszaki pályák felé való 
tájékozódáshoz. Élmény, tudás, közösség és alkotás egyszerre jelenik meg 
benne, ami hosszú távon is értékes útravalót ad a résztvevőknek. 
  

Ágazatok valamennyi KIM  
ágazatot lefed 
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Együttműködő 
partnerek 
  

Célcsoportok óvodások*  alsó tagozatos  
általános iskolások* 

felső tagozatos  
általános iskolások* 

középiskolások* felsőoktatásban  
tanulók* 

felnőttek* 

 szülők tanárok/oktatók  
   

Eredmények, 
indikátorok 

évente 12-15 tanuló, elkészített projektek 

  

Egyediség,  
kiemelt értéke 

Új technológiák (lézervágás, 3D nyomtatás, robotika) 
Ingyenes tapasztalatszerzés, közvetlen tanulási lehetőség 

  

Fejlesztés erőforrásai DKA szakemberei 

A projektek elkészítéséhez szükséges eszközök, technológia, berendezések 
  

Módszertan Mentorálás, projektpedagógia a tábori foglakozás egésze alatt.  
  

Digitalizáltság DKA digitális eszközei megfelelőek a program sikeres megvalósításához. 
  

Az adaptálás feltételei 
(anyagi/humán 
erőforrás) 

Szakemberek, helyszín biztosítása 
Projektek elkészítéséhez szükséges eszközök, berendezések, technológia 

  

Információk https://szakmakpalotaja.hu/kolyokmernok-tabor/ 
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